

{A}

{公开}

昆明市五华区教育体育局

五教体函〔2022〕27号

关于昆明市五华区第十七届人大一次会议 第068号建议答复的函

张海笑代表：

您提出的《关于我区基础教育资源布点布局科学规划》建议已收悉，现答复如下：

一、建议内容

重组教育资源是目前我国的一项重要工作，目前我区通过新建小区配建学校、集团化办学等方式在进行着教育布局调整，但中小学、幼儿园仍存在空间分布不合理、学校规模不达标、教育资源存在校际差异等诸多问题。建议从地理空间的角度，利用地

理信息系统，定量分析我区基础教育资源空间分布特征及其布局效率，评估我区中小学的空间布局特征与存在问题，为做好中小学布局调整提供重要依据。

二、答复正文

按照“全区统筹、科学布局、整体规划、分步实施”的基本原则，五华区教育局经与五华区城改局、区自然资源局等职能部门对接，对照五华辖区内已审批通过和正在推进的改造区域的规划成果，准确核实相关教育用地或设施的规划情况，委托昆明市规划设计院编制《五华区教育资源布局布点专项规划》，于2018年经昆明市规委会审议通过并实施，确保规划针对远期教育缺口调整新增的中小学用地的合理可行。同时立足通过重组、扩建及新增等途径盘活存量、扩大增量，优化教育资源配置，不断扩大教育资源规模，提高办学水平、办学效益和教学质量，加大优质教育所占比重，促进五华区教育资源的全面均衡发展。

《五华区教育资源布局布点专项规划》实施以来，五华区教育资源不断提质扩优，不断挖掘增量，完成11所C级不安全校舍拆除重建任务，合计新建校舍92971平方米，投入资金约5.8亿元。根据城镇小区配建教育资源的标准，由房地产企业出资建设，新增8所校园，新增校舍面积约120715平方米。新增幼儿园10所，其中公办幼儿园7所，普惠性幼儿园3所。新增5所初中。

近年来，针对教育资源布局布点不合理特别是西北和北市区教育资源供给不足的现状，适当将主城区优质教育资源向西北和

北市区倾斜，韶山小学新增北市区教学点新增 24 班，红云小学新增 36 班，西北片区新增红旗小学上悦校区 42 班，先锋小学整体搬迁西北片区新增 60 班，万科城小区配建小学 36 班。初中增量为北市区新增长城中学 36 班，西北片区新增长城中学附属中学 24 班，市中心新增华山中学 24 班；八中西坝校区 24 班。

正在实施的校园基础设施项目为中央民大五华实验学校 24 班、五华区第三幼儿园办园规模为 9 班、核桃箐城中村改造项目新增 18 班小学，预计 2022 年完成建设并投入使用。右营片区配建 24 班中学正在办理前期手续预计 2023 年建成并投入使用，昆二十八中学选址新建 PPP 项目，办学规模 96 班，已办理前期手续，按照 PPP 模式推进预计 2024 年建成并投入使用，昆十四中学改扩建项目办学规模 48 班，前期手续已完成，正在筹集资金，预计 2023 年建成并投入使用。

根据目前城市规划发展趋势，普吉以东、昭宗片区、棕树营城中村改造陆续启动，将按《昆明市中小学幼儿园场地校舍建设保护条例》《昆明市新建扩建居住区配套教育设施建设管理规定》《昆明市新建扩建居住区配套教育设施建设管理规定的通知》等法律法规和政策规定，要求配置与人口规模相匹配的教育资源。

五华区自然资源局结合《昆明五华区（主城部分）控制性详细规划》确定教育设施的规模，科学制定教育设施的建设标准，该规划在控规中均预留了教育设施用地，并结合片区教育资源需求在居住用地的控规图则中明确是否配建教育设施及配建的标准。

为确保教育资源落地，区自然资源局提供新建扩建居住区规划条件时，依据控制性详细规划，将教育设施的配建要求纳入规划条件；土地交易部门组织土地出让时，应将规划条件确定的教育设施配套情况、建设移交要求纳入出让条件。区自然资源局在核发居住项目规划条件时，明确依据控制性详细规划及《昆明市城乡规划管理技术规定》，对于达到配建规模的项目，将教育设施的配建要求纳入规划条件。居住用地规模小，规划人口达不到学校配建要求的，须按相关规定缴纳教育建设配套费，由政府统筹配建。五华区教育资源在不断增加的同时，逐步向布局合理、优质均衡方向发展。

感谢您对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。

昆明市五华区教育体育局

2022年7月18日

（联系人及电话：樊兴友 13529185216）

抄送：区人大人事委，区政府目督办。

昆明市五华区教育体育局办公室

2022年7月18日印发
